

HVĚZDIČKA

ČTVRTLETNÍK MĚSTYSE NEZAMYSLICE



Slovo starosty

Vážení spoluobčané!

Léto je nenávratně pryč a začíná podzim. Začátek podzimu je u nás vždy spojen se Svatováclavskými slavnostmi, hodováním a pro děti hlavně s kolotoči. Je to zpestření po prvním měsíci ve škole.

Letošní léto bylo ve znamení dvou akcí. První bylo dokončování rekonstrukce budovy B základní školy a vytvoření nových odborných učeben, druhou příprava sportovního odpoledne – Mikroregion Němčicko se baví.

Rekonstrukce budovy B základní školy představovala kompletní rekonstrukci budovy postavené a otevřené v roce 1989. Byly opraveny podlahy, vyměněny příčky, rozvody vody a elektřiny. I když to nebylo původně v plánu, muselo být kompletně vyměněno i topení a hlavní rozvaděč elektřiny. Vzniklo tak 12 nově vybavených tříd – např. odborné učebny fyziky, chemie, výtvarné výchovy, přírodopisu, jazykovo-počítačová učebna nebo třeba cvičná kuchyňka a navíc jedna třída v budově A pro výuku dílen. Celá rekonstrukce, včetně vybavení, stála zhruba 26 mil. ko-



run, z toho 18 mil. korun byla dotace Ministerstva pro místní rozvoj ČR z programu IROP.

Druhou, již zmíněnou, akcí bylo uspořádání sportovně – kulturního odpoledne a večera „Mikroregion Němčicko se baví 2019“. Akce se uskutečnila v poslední prázdninovou sobotu 31. srpna na kynologickém hřišti. Ačkoliv akce probíhala jedno odpoledne, přípravy na ni se chystaly již půl roku dopředu. Za to, jak celá akce dobře dopadla, patří velký dík všem, kteří se na ní podíleli. Nerad bych na někoho zapomněl, dík patří opravdu všem, kteří pomohli – přesto si dovolím jmenovat a zvláště poděkovat místostarostce Dáše Pavlíkové a všem mažoretům v čele s Dankem Přecechtělem, Honzou Košárkem a Petrem Noskem. Nesmím zapomenout na Jirku Hepnara, protože bez jeho úsilí v zajištění dostatku elektřiny by celá akce zkolabovala. Dík patří i všem spolkům, které se postaraly o občerstvení.



Myslím, že se společně celá akce velmi vydařila a můžeme být spokojeni o to víc, že nakonec vyhrálo domácí družstvo Nezamyslic, kterému patří velká gratulace za vzornou reprezentaci.

V sobotu 14. září se uskutečnila další mikroregionální akce – Mikroregionem Němčicko na kolech. I zde patří poděkování těm ochotným, kteří pomohli se zajištěním stanoviště v Nezamyslicích. Paní Novotné za tradičně skvělou škvarkovou pomazánku a hasičům za to, že byli ochotni celý den razítkovat a občerstvovat všechny účastníky.

A co se ještě událo, resp. co chystáme na zbytek letošního roku? Dokončena byla rekonstrukce hřbitovní zdi a začala výstavba kolumbária na hřbitově. To by mělo být dokončeno nejpozději v listopadu.



Proběhla dílčí drobná oprava cyklostezek na území Nezamyslic a některých děr v našich silnicích. Zprovozněny byly nové radary, což jistě motoristé upozorovali sami. Smyslem je hlavně zvýšení bezpečnosti na hlavních silnicích, bezpečnost chodců a hlavně bezpečnost našich dětí kolem školy a školky.

Probíhá také zateplení a oprava fasády nákupního střediska. Tato akce probíhá za přispění Olomouckého kraje z Programu obnovy venkova ve výši 500 tisíc korun.

Ve výrobě je také nové dopravní vozidlo pro naše hasiče. Nový devíti-místný Ford tranzit nahradí starou Avii, která už pomalu dosluhuje. Na toto auto přispěje také Olomoucký kraj částkou 100 tisíc korun z Programu na nákup dopravních automobilů a částkou 450 tisíc korun přispěje i Ministerstvo vnitra ČR.

A na závěr mi dovolu, vážení spoluobčané, abych Vám všem popřál krásné a pohodové nadcházející Svatováclavské slavnosti. Doufám, že slavnostem bude přát počasí a všichni si je pěkně užijeme. Přeji také, pokud možno, přiměřeně hezké podzimní dny a všem hlavně pevné zdraví.

Ing. Vlastimil Michlíček, starosta

Základní škola má nové učebny

Několikaleté úsilí bylo dovršeno. Konečně můžeme říci, že škola v Nezamyslicích poskytuje žákům téměř vše potřebné ke snadnějšímu získávání vědomostí a dovedností. Dovolte mi stručný výčet současného stavu a možností školy.

Masarykova základní škola v Nezamyslicích je spádovou školou pro okolní obce. Až 60 procent žáků sem dojíždí z okolních obcí. Celkem 350 dětí je rozděleno do 18 tříd. V září letošního roku škola přivítala 40 prvňáčků. Pod organizaci spadá i škola mateřská, která má ve svých třídách 61 dětí.

Nezamyslická základní škola se skládá z komplexu budov, které tvoří unikátní celek. První budova pochází z roku 1931 a v současnosti jsou v ní umístěny třídy prvního stupně. Sídlí zde obě první třídy. Své zázemí zde mají pedagogové a vedení školy a také se zde nachází v suterénu zcela nové školní dílny. Druhá budova prošla nedávno rozsáhlou rekonstrukcí, v srpnu proběhlo slavnostní otevření. V ní se skrývají zcela nové prostory jako cvičná kuchyňka, jazykovo-počítačová učebna, odborné učebny pro přírodní vědy. Třetí budova byla slavnostně otevřena před dvěma lety a nabízí dětem prostory pro odpolední hraní v družině či třídy prvního stupně. Všechny budovy jsou vzájemně propojeny a tvoří komplex.

Vzdělávací program školy se zaměřuje na jazykovou vybavenost, osvojení základů matematiky, rozvíjení funkční gramotnosti v oblasti přírodních věd a environmentální výchovy, práci s informačními technologiemi i na pohybové a sportovní aktivity. Zaměstnanci nabízí žákům také spoustu kroužků, především sportovních. Nejrozšířenější je u nás stolní tenis a florbal. S oběma disciplínami jezdíme po turnajích, včetně celorepublikových soutěží. V rámci pravidelné výuky tělesné výchovy se hodně věnujeme atletickým disciplínám a rozvoji kondice žáků a také se účastníme celorepublikových soutěží. Mezi nejlepší školy v republice se škola řadí díky aktivitám školního časopisu Písařík. V letošním roce škola nabízí pro děti novinku, a sice kroužek Děti a domácnost. Díky nové kuchyňce budou děti vařit, péct a zdokonalí se i v domácích pracích, což ocení i rodiče.

V tomto školním roce zajišťuje výuku 26 pedagogů, 13 asistentů pedagoga, o zázemí se stará 10 hospodářsko-správních zaměstnanců a 5 kuchařek. Všichni zaměstnanci nabízí dětem vřelý přístup. Jsem zastáncem názoru, že kdo se dobře cítí, ten dosahuje dobrých výsledků. Snažíme se tedy vytvořit příjemné prostředí nejen pro děti, ale pochopitelně i pro zaměstnance.

Do budoucna se škola ještě více zaměří na individuální přístup ke každému žákovi, neboť třídy jsou naplněny menším počtem žáků. Bylo toho možné dosáhnout zejména zvětšením prostoru pro výuku a také nám to dovoluje nastávající změna financování, kdy již není nutné na základě úspor spojovat třídy na větší počet žáků, jako tomu bylo v minulosti.

Poděkování za podporu a úsilí při budování a rekonstrukci školy patří zřizovateli, tedy Úřadu městyse Nezamyslice v čele s panem starostou Ing. Vlastimilem Michlíčkem, také paní místostarostce Dagmar Pavlíkové a za skvělé hlídání financí paní hospodářce Haně Šiklingové. Nesmíme zapomenout pochopitelně na všechny zastupitele městyse s podporou a vhodnými připomínkami. A pochopitelně děkuji všem zaměstnancům školy, kteří přiložili ruku k dílu. Také žákům a rodičům za pomoc při stěhování do náhradních prostor před rekonstrukcí a zase zpět.

Rád bych Vás závěrem pozval na tradiční **Den otevřených dveří v sobotu 28. září v době od 9:00 do 12:00 hodin**. Srdečně se na Vás těší zaměstnanci školy a žáci v rolích malých průvodců.

Mgr. Petr Jordán, ředitel školy

Rekonstrukce budovy „B“ základní školy v obrazech







Mikroregion se baví

Ten, kdo chodí pravidelně na sportovně kulturní akci našeho mikroregionu nazvanou Mikroregion Němčicko se baví, ví, že se jedná o zábavnou soutěž okolních obcí spojenou s kulturními vystoupeními a velkým množstvím stánecků s vynikajícím nezdravým občerstvením. Tentokrát uspořádání této mikroregionální události připadlo na Nezamyslice, a jelikož v čele naší obce stojí dvojice s vrozenými organizačními schopnostmi v podobě starosty a místostarostky, byla tato akce odsouzena k úspěchu.

Mimo jiné to byla velká příležitost prezentovat obec a dokázat, že v našem městysi je dostatek spolků a organizací, které se starají o mimopracovní a mimoškolní zájmy, zábavu a volný čas nejen dospělých, ale hlavně našich dětí. A že bylo z čeho vybírat. Organizační tým této možnosti využil zcela beze zbytku. K zajištění občerstvení oslovil mimo jiné i fotbalisty, hasiče, farníky a místního stánkového guru Drahomíra Navrátila. Vyplnění času mezi jednotlivými soutěžními disciplínami se ujaly celebrity z hanáckého folklórního souboru Pantlák, z kapely místního Domova Na Zámku, našich mažorettek, z místní pobočky ZUŠ Němčice nad Hanou a z řad bojovníků Ninjutsu Shihana Jana Vlče. Svůj stánek pro prezentaci si postavil i instruktor sebeobrany a bojového umění Krav Maga Čenda Starošítk.

Jeden z hlavních a nelehkých úkolů vymyslet soutěžní disciplíny a ujmout se moderování a hladkého průběhu celé akce přímo v místě dění připadl na místní otevřenou recesistickou skupinu Nezamysličtí mažoreti. Volba byla celkem pochopitelná, protože mažoreti mají již dlouholeté zkušenosti z pořádání akcí podobného charakteru, i když museli změnit styl přípravy. Všechny jejich akce jsou totiž organizovány převážně z momentálního popudu a spontánně, takže nikdy nevyžadují delší přípravu než týden. Navíc bylo nutné průběh jednotlivých soutěží utajit, a to i před samotným starostou, protože poslední soutěž je výhradně určena právě pro starosty nebo jejich přímé zástupce.



Program začal slavnostním průvodem zástupců všech sedmnácti obcí mikroregionu od úřadu městyse. Na kynologické hřiště jej přivedly mažoretky za zvuku pochodových rytmů Dechového orchestru ZUŠ Němčice nad Hanou. Zahájení mikroregionálních her obstaral svým projevem starosta pořádjící obce, Vlastimil Michlíček, a předseda Mikroregionu Němčicko, Kamil Štětař. Hymna mikroregionu pak ukončila zahajovací ceremoniál.

Po prvních kulturních vystoupeních pak konečně začalo to, pro co se tady hlavně všichni sešli. Všemi soutěžemi i moderátorskými vstupy se jako červená nit táhl motiv respektu k tělesně postiženým, kteří to nevzdali a snaží se naplno užívat možností dnešního světa. Svědčí o tom i moderátoři, kteří si dali jména ParaJan a ParaDan.

První disciplínou byl improvizovaný skeleton, kdy pomocí plastových korýtek museli soutěžící pře-



koulet sádrové vajíčko z jedné strany soutěžní dráhy na druhou a zpět. Hendikepem u této soutěže jim bylo to, že mohli použít pouze jednu ruku a druhou museli schovat pod tričko.

Druhá soutěž pak dala zakusit soutěžícím pocit, jak by se jim asi hrál fotbal bez jedné dolní končetiny. Za pomoci francouzských holí se čtyři soutěžící z každého družstva museli postupně přesouvat k připravenému fotbalovému míči, který se snažili kopnout do zmenšené napodobeniny branky. Přitom jednu nohu měli zafixovanou ve skrčené poloze a k pohybu s berlemi a odkopnutí míče směli použít pouze druhou nohu. Střídali se tak dlouho, dokud nevstřelili pět branek.

Třetí a nejnáročnější disciplína pak dala dohromady slepého lyžaře a jeho němého vodiče, který jej pouze za pomoci provazu uvázaného kolem pasu obou soutěžících musel

bezpečně provést slalomovou dráhou. Součástí této soutěže byly slušivé pletené doplňky, které pro soutěžící vytvořila paní Marta Mezerová.

Nejsledovanější a ne zřídka rozhodující disciplínou na všech mikroregionálních hrách bývá soupeření starostů, které zakončuje soutěžní část dne. Starostové a starostky tentokrát museli s pomocí jednoho soutěžícího, který je přemísťoval na invalidním vozíku po soutěžní dráze, sesbírat psí exkrementy a u psacího stolu pak určit jejich celkovou váhu a zapsat do připraveného formuláře.

Náš soutěžní tým ve složení Klára Špičková, Lukáš a Tomáš Prusenovských, Dan a Jolana Moravcovi a Ondra Pospíšil již několikátý rok dokazují,



že jsou týmem, který nepotřebuje trénovat a dlouze se sehrávat na drahých soustředěních, aby podával ty nejlepší výkony. Bezchybným výkonem ve své disciplíně je doplnil starosta a bylo z toho zasloužené první místo.

I když by se ostatním týmům mohlo zdát vítězství domácích podezřelé, nikdo neprotestoval a celkové výsledky přijaly bez protestů. Možná i proto, že od mažoretů většina zúčastněných čekala nějakou kulišárnu. Všichni však prokázali, že nevraživost a rivalitu nechali někde před branou kynologického hřiště a přišli se hlavně pobavit a užít si příjemné odpoledne.

Svámi jak věcnými, tak peněžními dary přispěli k úspěchu akce i sponzoři z řad místních podnikatelů. Chtěl bych zmínit alespoň NAUPO Drahomíra Crhana, které vyrobilo a věnovalo prvním třem soutěžním týmům krásné skleněné pamětní plakety a řeznictví Frgál, které vyrobilo všem týmům kytice k sežrání vyrobené z klobásek.

Po závěrečném slavnostním ceremoniálu a předání upomínkových předmětů a menších cen všem zúčastněným týmům přišla na řadu volná zábava, kterou zahájila revivalová skupina ABBA z Hranic na Moravě. Po nich do rozjeté zábavy nastoupila kapela Black Rose, která tak zakončila úspěšný soutěžní den. Po setmění pak oblohu rozzářil ohňostroj, který tak učinil efektní tečku za opravdu vydařenou zábavně kulturní akcí.

Věřím, že všichni, kdo zavítali, byť jen náhodou, v sobotu 31. srpna do Nezamyslic na kynologické hřiště, svého rozhodnutí nelitovali a užili si zábavu až do úplného konce.

- MiK -



Vážení čtenáři zpravodaje Hvězdička, občané našeho mikroregionu a především občané Nezamyslic, hned v úvodu článku Vám všem musím poděkovat za účast na akci „Mikroregion Němčicko se baví“ a pochopitelně posílám velkou gratulaci vítěznému družstvu, které bylo právě od Vás. I když se to mnohým může zdát jako běžná akce, která nepotřebuje zvláštních příprav, musím Vás vyvést z omylu. Jsem starostou Pivína, který pořádal tuto akci v roce 2017, a moc dobře vím, kolik času, nervů a úsilí stojí tuto akci připravit. Je to akce, která je náročná jak na čas a kreativitu, tak i po stránce finanční. V tomto ohledu musím vzdát velký dík vedení městyse, který i po všech peripetiích, co se týká podpory z Olomouckého kraje, vše zvládnul. Díky patří starostovi a všem z realizačního týmu.

Soutěže byly velmi dobře zvolené a především zábavné, o což vlastně na této akci jde. Vyhrát je sice příjemné, ale jde o to především se pobavit. Pobavit se s občany okolních vesnic, mít zdravou sportovní rivalitu, která nás vlastně všechny spojuje.

Vážení čtenáři, tuto akci Vaš městys pořádal podruhé. Vzpomínám na první ročník, který vedl Vaš tehdejší starosta Jirka Doubrava, vzpomínám si na létající balón i krátkou průtrž mračen, ale také na ohromnou atmosféru a velkou návštěvnickou účast. To, zda se k Vám dostane tato akce i potřetí, je momentálně ve hvězdách. Starostové obcí mikroregionu se budou muset dohodnout, v jakém duchu bude tato akce probíhat dále, nebo zda vůbec bude probíhat. V posledních letech se potýkáme s úbytkem diváků. Z mého pohledu je to škoda. Je to termínem? Prežitostí akce? Těžko říci. Osobně jsem zastáncem tradic a byl bych rád, aby tato akce byla i nadále. Je velice lehké něco zrušit, ale mnohem těžší něco nového vytvořit. Předpokládám, že bude akce okořeněná něčím novým, svoji představu sdělím nejdříve starostům našeho mikroregionu. Nechte se překvapit na dalším ročníku v obci Želeč!

Na závěr ještě jednou velké díky všem, co se na akci podíleli, a také všem soutěžícím. A mějte na paměti, že spolu dokážeme víc.

*Kamil Štětař,
předseda Mikroregionu Němčicko*

Skvělá parta

Vy, co jste se byli podívat na letošní „ mikroregion“ v Nezamyslicích, jste, myslím, museli být spokojeni. Byla to výborná akce, skvěle zorganizovaná, zábavná, plná dobré nálady a dobrého pohostění.

O tuto náladu se postarali ve velké míře naši Nezamysličtí mažoreti. A právě o nich bych se chtěla zmínit. Myslím si, že jsou skvělá parta. Co jsem zjistila, zakládající členové byli tři a postupně se k nim přidávali další. V současné době je jich asi dvanáct, nemohli jsme se dopočítat, protože na některé akce, třeba na „ Apaluchu“, se k nim připojují další kamarádi. Prvním zábavným vystoupením prý byli „Trpaslíci“ a pak už se bez nich obešla málokterá akce. Jistě si vzpomenete na jejich vystoupení na nezamyslických vinobraních – netradičně pojaté Labutí jezero či nezapomenutelné Akvabely. Oblečení v dobových kostýmech se zase účastnili otevírání cyklostezky do Morkovic. A mohu pokračovat – koupání na Silvestra aneb Memoriál Dobromila Plovce, stavění máje, pořádání nultých ročníků Zimní olympiády atd. Že jsou skvělá parta, přímo mimořádná, to ukázali i při svatbě Marcelky a Petra Moravcových. Takovou svatbu Nezamyslice ještě nezažily. Byla krásná, plná upřímných přání a také nabídky mažoretů na jakoukoliv pomoc v případě potřeby.

K takové činnosti je potřeba se pravidelně scházet na nepravidelných schůzích, a proto je velmi důležité ocenit jejich manželky za podporu a trpělivost.

Možná jsem na nějaké akce zapoměla, za což se omlouvám, ale věřím, že spousta elánu jim zůstala na plánování dalších skvělých akcí v tak skvělé partě, jako jsou naši Nezamysličtí mažoreti.

DS

Mateřská škola

Stejně jako v loňském roce i letos letní prázdniny utekly jako voda a my se v září opět setkaly s malými školáčky v prostorách naší mateřské školy. Možná jste již zaznamenali, že v mateřské škole došlo k několika personálním změnám. Vedoucí paní učitelka Hana Gregorová po dlouholeté práci ukončila své působení v naší školce nejen jako učitelka, ale i jako vedoucí



pracovník. Současně s ní do zasluženého důchodu odešla také paní Eva Kazlepková. Novou vedoucí učitelkou byla jmenována Mgr. Veronika Remesová, stávající učitelka ze třídy „Kuřátek“. Na uvolněnou pozici po paní Kazlepkové nastoupila paní Jana Fajstlová. Třidu nejmladších dětí, „Broučků“, od letošního roku povede paní učitelka Lucie Žurowská. Ráda bych zde ještě jednou za celý kolektiv mateřské školy poděkovala paní učitelce Gregorové za všechnu její lásku a péči, kterou věnovala několika generacím nezamyslických dětí. Školku vedla se srdcem na dlani a s upřímnou láskou ke všem. Výchova a péče o děti je pro ni posláním a pro nás všechny je velkou inspirací.

Osobně pak chci paní učitelce Gregorové také poděkovat za to, v jak skvělé formě a s jakým úžasným klimatem mateřskou školu přebírám. Věřím, že i s novým kolektivem povedeme školku ve stopách paní učitelky „Haničky“ a Vaše děti zde budou veselé a šťastné. Velké díky patří i paní Kazlepkové, která dokázala naši školku vždy naplnit obrovskou dávkou pozitivní energie.

O co tedy budeme ve výchovně vzdělávacím procesu usilovat? Vycházíme ze školního vzdělávacího programu (dále jen ŠVP), který od letošního

roku nese název S BAREVNOU DUHOU NAD HLAVOU a je platný do 31. 8. 2022. Náš ŠVP je sestaven v souladu s celostátním rámcovým vzdělávacím programem pro předškolní vzdělávání, který nabízí ucelený pohled na dítě předškolního věku v současných společenských podmínkách. ŠVP S barevnou duhou nad hlavou charakterizuje veselé, radostné a láskyplné prostředí naší školy, kde jsme všichni kamarádi, kamarádi nejen mezi sebou, ale také s přírodou. S přírodou jsme úzce spojeni a vnímáme všechny její barvy kolem nás. V souladu s hlavními myšlenkami ŠVP se snažíme vybudovat přátelské a bezpečné prostředí, kde se všichni účastníci výchovně vzdělávacího procesu naší MŠ cítí spokojeně. Přátelská atmosféra a korektní vztahy vycházejí ze vzájemného respektu a důvěry mezi všemi.

Naše MŠ dětem vždy rozdávala lásku, radost a pohodu, otevírala se dokořán všem členům rodiny, přizpůsobovala se jejich potřebám a cíleně vedla děti k úspěšnému vstupu do ZŠ. Tímto směrem chceme dále pokračovat, zachovávat osvědčené zásady a metody, ale zároveň vnášet nové přístupy ke vzdělávání dětí předškolního věku. Naplňování všech těchto cílů se nám daří také díky Vám, rodičům a všem přátelům naší mateřské školy.

Mgr. Veronika Remešová

Poprvé ve školních lavicích

Dva měsíce prázdnin uběhly jako voda a školáci opět vyrazili se svými aktovkami vzhůru za vzděláním a vědomostmi. Většina již věděla, co je čeká, a snad se mezi nimi našli i tací, kteří se alespoň trochu těšili. Poprvé do školních lavic letos v Nezamyslicích usedlo čtyřicet prvňáčků. Plni napětí a očekávání zavítali nejdříve do kulturního sálu na slavnostní zahájení a poté do tříd, kde strávili několik minut bez rodičů a vyzkoušeli si, jaké to je být opravdový školák. Domů odcházeli s aktovkami naplněnými novými učebnicemi a pomůckami, ale i s novou říkankou a snad i dobrým pocitem, že to ve škole zvládnou. Přejeme jim, aby se jim ve škole líbilo a bez větších obtíží si poradili s písmenky a číslicemi. V tom se jim budeme snažit pomáhat my, třídní učitelky.

Mgr. Miloslava Oralová, Mgr. Marcela Horáková



SDH Nezamyslice

V uplynulých měsících naše jednotka zasahovala u deseti mimořádných událostí. Konkrétně u tří požárů rodinných domů a jednoho požáru trávy. Dále u železniční dopravní nehody v Nezamyslicích. Naše jednotka také čtyřikrát poskytla technickou pomoc, jednalo se zejména o odstranění následků bouřek. A jedenkrát jednotka vyjízďela na žádost ZZS k transportu pacienta z nepřístupného terénu.

Pro naše mladé hasiče jsme o prázdninách uspořádali už tradiční hasičský tábor na myslivecké chatě ve Švábenicích. Děti si užily spoustu zábavy a zároveň potrénovaly na branný závod. Dorazila také nová a výkonnější přenosná stříkačka, která, jak věříme, pomůže našim mladým hasičům dosáhnout dalších úspěchů v požárním sportu. Jak se jim daří, se můžete přijít podívat na okrskovou soutěž 21. 9. do Těšic nebo na hodový pohár 28. 9. do Nezamyslic na kynologické hřiště.

Jana Pinová

Spartan Race kids Kubínská Hola

Dne 14. 7. 2019 jsme se s bratrem zúčastnili v Kubínské Holi na Slovensku závodu Spartan Race kids. Co nás vedlo k tomu, abychom se ho zúčastnili? Hodně sportujeme, baví nás pohyb, také jsme sledovali videa z tohoto závodu na YouTube a ještě nám o něm vyprávěl strejda, který se zúčastnil dvou závodů Spartan Race v Anglii. Jednou bratr přišel s tím, že by ty závody chtěl zkusit běžet a já s tím souhlasil. V čem závod spočívá? Jedná se o závody, které se konají na celém světě, jsou v různých obtížnostech dle terénu a překážek a také jsou rozděleny do kategorií podle věku. Červený - to je závod nejllehčí. Mod-



rý - je závod středně těžký. A zelený - je závod nejtěžší. Naše kategorie byla od 11 do 14 let. Přestože jsme běželi závod s červeným označením - ten nelehčí, dal nám zabrat. Trať byla dlouhá min. 2,5 km a běželo se na sjezdovce Kubínská Hola nejprve do kopce a poté z kopce do cíle. Cestu do cíle nám zneprůjemnilo několik dřevěných překážek k přeskokování, vysokých překážek k přelézání, překážek k plazení se pod nataženým drátem, dále nás čekalo opakované zvedání těžkých pytlů s pískem, střelba na terč atd. Tento den nám nepřálo počasí, přšelo a bylo chladno. Podle toho vypadala i trať, která byla blátivá a klouzavá. Přestože bylo v naší kategorii zaregistrováno celkem 100 dětí, doběhli jsme úspěšně. Já na 19. místě a bratr na 36. místě. Odměnou za dokončení tohoto závodu nám byla krásná kovová medaile. Ale také bohužel venkovní sprcha s ledovou vodou, kde jsme ze sebe smývali bláto. Byl to super zážitek! Pokud nám to zdraví a jiné okolnosti dovolí, chtěli bychom se ještě zúčastnit dalších dvou závodů s označením modré a zelené obtížnosti, abychom měli všechny tři medaile, a tak z nich poskládali dohromady tzv. trifectu.

Matěj a Ondřej Matušincovi

Z Domova „Na Zámku“ p. o. Nezamyslice

Dne 28. srpna 2019 se pravidelně konala hudební soutěž DOREMI v Domově „Na Zámku“, které se zúčastnilo několik opatrovníků a příznivců našich klientů. Jedna z nich by se s Vámi chtěla podělit o svém životě.

Něco o životě

„Život není to, co chceme, ale to co máme.“ Není lehký, ani těžký, je prostě jen takový, jaký si ho uděláme, jak se k němu postavíme a jak ho prožijeme.

Můj život byl jako na houpačce. Již v dětství ho poznamenala velká rodinná tragédie, a to ztráta obou rodičů v průběhu jednoho roku. Od devíti let jsem pak byla spolu se dvěma sourozenci svěřena do péče babičky a dědy, kteří vychovali pět dětí vlastních. Babiččina penze byla v té

době sto korun (z důvodu péče o děti nepracovala), penze dědy jako cestáře pak do tisíce korun a sirotčí důchod na tři děti činil 990,- Kč. Nebylo to ale o penězích, důležité bylo, že jsme mohli vyrůstat společně v jedné rodině. Už v té době jsem si vytvořila vlastní filozofii, kterou jsem se pak po celý život řídila, a to „že za peníze se nedá koupit všechno“. Děti smrt vnímají odlišně od dospělých, dlouho jim trvá, než pochopí tu tvrdou realitu života, že se prostě rodiče už nikdy nevrátí. Každodenní prožitky, kterých mají děti spoustu, pak postupně utlumí tu strašnou bolest, vyplní prázdnotu - život jde prostě dál. Možná, že právě trauma z dětství u mě vyvolalo silné sociální citění, snaha pomáhat druhým se v mém případě stala téměř posedlostí. Často jsem se setkávala s nepochopením okolí, proč dělám pro druhé něco, z čeho mi neplyne žádná výhoda ani zisk. Abych pravdu řekla, sama dodnes nevím, proč se to děje, prostě to tak cítím.

Postupně jsem dospěla k rozhodnutí, že nic neponechám náhodě, že osud je třeba vzít do vlastních rukou a začala jsem studovat. Při zaměstnání a rodině se mi podařilo vystudovat nejprve střední školu a posléze i školu vysokou, obor právo. Nebyly to ambice, které mě hnaly pořád dopředu, ale touha být prospěšná lidem. Jak šel život, měla jsem možnost poznat spoustu lidí z různých sociálních prostředí. Docela dost jich v mém životě zůstalo dodnes (bohužel část už jen v mém srdci a vzpomínkách), ale není mojí vinou, že někteří tam prostě už nejsou.

Téměř v padesáti letech mě osud zavál za prací do Prahy, na víc jak osm roků. Zaměstnání na České správě sociálního zabezpečení mi umožnilo posoudit účelnost a propracovanost systému založeného na principu sociálního zabezpečení, který poskytuje pracujícím občanům dávky v době nemoci a mateřství, ve stáří pak starobní důchody a v případě trvalé invalidity důchody invalidní. Tento typ důchodu pak umožňuje osobám s různým postižením důstojně dožít v prostředí ústavů sociální péče.

Všechno ale jednou končí, tak i moje pracovní období bylo ukončeno odchodem do starobního důchodu. Opustila jsem s těžkým srdcem krásnou stověžatou Prahu a milé kolegy, vrátila se do rodné obce, kde jsem po čtyři roky působila ve funkci místostarostky v obecním zastupitelstvu. Mojí hlavní snahou bylo znovu navrátit hlavně starší občany

do veřejného života a zapojit do dění v obci. Nakonec se mi moje snažení vyplatilo, zájem o kulturní dění v obci vzrostl, daří se mi dodnes v oblasti pořádání zájezdů za poznáním i kulturou. Svůj volný čas jsem rozdělila mezi rodinu a veřejně prospěšnou činnost pro blaho občanů, teď už převážně seniorů. Stále jsem připravena pomáhat tam, kde je mé pomoci třeba.

Vždy ráda přijmu pozvání na různé akce, zvláště pak si cením pozvání k návštěvě Domova „Na Zámku“ v Nezamyslicích u Prostějova. Přátelské prostředí, úžasná atmosféra, milý personál i „zlatí kluci“. Odpoledne strávené v tomto prostředí je pro mě srdíčkovou záležitostí a bez nadsázky i terapií. Jak odlišný je život těchto „velkých dětí“, uzavřených v komunitě do konce života, vděčných za každé přátelské gesto, oproti životu lidí, žijících mimo zámek. Nehodlám popisovat setkání s tvrdou realitou dnešního života, s lidmi bez morálních zábran, sledujících jen vlastní prospěch a majetkové výhody. Bylo by to plýtvání časem a energií, prostě mi tato kategorie lidí za zmínku nestojí.

Na konci měsíce srpna jsem opět navštívila obyvatele „Domova „Na Zámku“, kteří jsou podporováni k běžnému životu a využívání různých služeb městyse Nezamyslice. Velký rozdíl jsem zjistila během uplynulých šesti let, kdy do tohoto domova pravidelně jezdím. Ráda bych se stala opatrovnící některého z obyvatel a pomáhala mu v jeho těžkostech a při zajišťování potřeb běžného života.

Na závěr snad jen pár vět. S přibývajícím věkem si čím dál víc vážím života, snažím se být přínosem nejen pro své blízké, ale i pro ty, kdo moji pomoc potřebují. Žiji v souladu s přírodou, čím dál víc si uvědomuji pomíjivost všeho, neplýtvám už energií ve snaze změnit to, co prostě změnit nelze. Nevedu marný boj s lidskou zlobou, závistí a nenávistí, jednak by to byl boj marný a také proto, že věřím na „boží mlýny“.

Jsem přesvědčena o tom, že každý člověk si nosí štěstí v sobě, jen ho musí objevit. Velikou odměnou za veškeré moje celoživotní snažení je mi pak milující rodina, u které jsem vždy našla podporu, pomoc a neskonalou lásku. Co víc by si mohl člověk ještě od života přát!

V Otaslavicích 12. 9. 2019

Mgr. Božena Bartošová



Naše farnost

Na přelomu července a srpna se konal farní tábor. Celkem 31 dětí ve věku od 7 do 16 let se pod vedením 7 vedoucích vypravilo vlakem do města Kelč. Na místní faře se zabydleli v sobotu odpoledne za deštivého počasí, podpory rodičů a zázemí vytvořeného vlastními kuchařkami, paní D a paní B.

Obava, že špatné počasí bude kazit místní pobyt, se nevyplnila. Krásné počasí doprovázelo každý den plný her, úkolů, trestů, zábavy, výletů a hlavně dlouhé cesty za „dobytím Jeruzaléma“. Duchovní podporou byla nejen účast na mši svaté, kterou sloužil místní pan farář pocházející z Morkovic, v kostele stojícím hned nad farou, ale hlavně návštěva našeho otce Marka. Ten dorazil na motorce a strávil s dětmi celý den nejen na mši, ale i při úkolech nutných k dosažení odměn, indicií a pasování na rytíře, či odhalování černého rytíře, kterým byla bezesporu za celý tábor nejúspěšnější paní D.

Dojemné loučení po týdnu na nádraží nebylo na dlouho, všichni se už těšili na „potáborovku“.



V neděli 18. srpna se konala pouť ke kapličce Panny Marie v Neza-
myslicích. Průvod krojovaných se vypravil od kostela svatého Václava
a za zpěvu dorazil až ke kapličce, kde již čekal hojný zástup věřících.
Krásné slunečné dopoledne při mši svaté se přehouplo do odpoledních
hodin. Všichni přítomní měli možnost občerstvení, nákupu perníčků,
medu i svíček, vyslechnout zasvěcenou přednášku o cestě na Ukrajinu
Filipa Trunečky, zúčastnit se svátostného požehnání. Uvolněná atmo-
sféra pokračovala i při „potáborovce“, kde se opět setkala většina dětí
a jejich rodičů.

Co napsat na závěr? U kapličky to žilo, modlilo se, dýchalo, hrálo si
a užívalo krásného, klidného, důstojného a požehnaného místa a dne.

Bohuslava Novotná



Letní hudební tábor ZUŠ Němčice nad Hanou

XXIV. ročník letního hudebního tábora se letos uskutečnil na stejném
místě jako loni, a to v Rovensku pod Troskami, v rekreačním středisku „Cam-
ping v ráji“. Je to nádherné místo s krásným výhledem na zříceninu hradu
Trosky, s maximálně vyhovujícími podmínkami pro nás – muzikanty.

Letos se hudebního tábora zúčastnilo nejvíce dětí za poslední léta -
téměř 70. O děti se staralo 8 pedagogů naší školy a 2 instruktorky, které jsou
bývalými „tábornicemi“ a nyní členkami Dechového orchestru ZUŠ Něm-
čice nad Hanou.

Program tábora byl opět velice pestrý, a to hlavně díky krásným místům Českého ráje, které jsme nemohli vynechat. Navštívili jsme hrad Valdštejn, Prachovské skály a hrad Kost. Říci, který z výletů byl nejkrásnější, ani nejde, protože každé z těchto míst má své kouzlo. Pro naše „techniky“ bylo zcela určitě největším zážitkem náhodné setkání se skvělým českým hercem, panem Josefem Dvořákem.

Kromě výletů nechyběla výroba triček, vlajek, vymýšlení pokřiků, stezka odvahy, táborák a společné hry, při kterých jsme se opět velice nasmáli. O zpestření se postarali kluci-techniky, kteří nám kromě hlášení rozhlasu T-HIS (táborový hlasový informační systém) promítli video loňského tábora. Samozřejmě nechyběla ani muzika. Stejně jako minulý rok každé družstvo nacvičilo jednu píseň, kterou jsme pak zahráli na společném vystoupení na náměstí v Rovensku pod Troskami. Na koncertě vystoupil i školní orchestr Richband se svými nacvičenými skladbami pod vedením hlavního vedoucího tábora, Richarda Prokopa alias Richiho.

Přestože jelo opět více dětí než vloni, tábor jsme si užili a myslím, že i děti poznaly kromě krásných míst i spoustu nových kamarádů, se kterými se potkají na našich akcích nebo na dalším hudebním táboře.

Jana Nosková



Vítání občánků

V neděli 1. září 2019 přivítala místostarostka městyse, paní Dagmar Pavlíková, v obřadní síni městyse Nezamyslice nové občánky. Přivítali jsme tentokrát dvě holčičky a čtyři kluky.

Nově tak jsou občany Nezamyslic holčičky Anna Pinová a Johanka Telecká a kluci Kryštof Mašek, David Ondryáš, Jakub Panajotidis a Adam Trpík.

Dětem přejeme hlavně pevné zdraví a hodně úspěchů v životě, rodičům hodně radosti, ale také trpělivosti při jejich výchově.

Omlouváme se za chybu v minulé Hvězdičce – dne 13. dubna byl přivítán mezi občany městyse Nezamyslice i Jakub Šenkyřík. Chybně bylo uvedeno jiné jméno.





POWERJÓGA

Letos je to pět let, co v Nezamyslicích probíhají lekce powerjógy. Chtěla bych tímto poděkovat za přízeň všem cvičencům, kteří si powerjógu oblíbili a nemůžou bez ní být tak jako já. 😊

Od září 2019 si budou moci vybrat lekci „šitou na míru“ už opravdu všichni, powerjóga bude nově rozdělena na tři stupně úrovně:

- **Začátečníci:** jednoduchá lekce pro úplně nebo věčně začátečníky a pro osoby se slabší kondicí
- **Mírně pokročilí:** pro ty, kteří se již s PJ seznámili a chtějí se posunout dál
- **Pokročilí:** pro fajnšmekry, kteří si chtějí dát pořádně do těla

Powerjóga je „moderní“ varianta jógy vhodná pro muže i ženy, kdy se jógové pozice cvičí dynamicky za sebou v souladu s dechem. Benefity powerjógy ve zkratce:

- Rovnoměrně a důkladně protahuje a posiluje svaly v celém těle
- Působí jako prevence bolesti zad a pohybového aparátu
- Redukuje tuk a stimuluje metabolismus (detoxikace)
- Ovlivňuje správnou činnost vnitřních orgánů
- Zklidňuje mysl a zlepšuje sebevědomí
- Rozvíjí správné dýchání

Lekce probíhají ve Sportovně relaxačním centru v Nezamyslicích a všechny informace, aktuality a rozvrh hodin naleznete na:

www.facebook.com/powerjogasm

www.powerjoga-sona-malkova.webnode.cz

na vývěsce SRC nebo na tel. 720395220

Na cvičení potřebujete dlouhou protiskluzovou podložku (můžu zapůjčit), pohodlné oblečení a pití. Cvičí se naboso.

Na nové i milé známé tváře se těší

Sona Malková

Mažoretky SVČ Orion Němčice nad Hanou MiniOrionky a Orionky se zúčastnily mistrovství Evropy v Maďarsku

Ve dnech 17. - 18. 8. 2019 se mažoretky SVČ Orion zúčastnily mistrovství Evropy v Gyoru v Maďarsku. Soubor MiniOrionky na soutěžní klání odjel již v pátek 16. 8. 2019 v brzkých ranních hodinách a po necelých třech hodinách dorazil na místo, kde jej čekala registrace a ubytování na kolejích v blízkosti sportovní haly, v níž se odehrávalo mistrovství. Posléze se děvčata s trenérkou vydala na procházku po okolí a došlo i na krmení hladových kačen. V podvečerních hodinách si MiniOrionky vyzkoušely defilé na soutěžním prostranství a pak hurá na večeři a spát. Sobotní budíček zazvonil přesně v 6 hodin. MiniOrionky se pomalu chystaly na své dopolední vystoupení a naše starší děvčata – Orionky - byla na cestě do Gyoru, kam dorazila v dopoledních hodinách, aby mohla povzbuzovat své mladší kolegyně. Po defilé baton se na tvářích MiniOrionek objevily slzy zklamání, neb se jim nepodařilo během své skladby dojít do cíle (ujít 100 m). Trenérka Klára děvčata uklidnila a povzbudila je na další soutěžní disciplínu, tentokrát defilé pom pom, kterou zvládly na jedničku. Orionky se během povzbuzování připravovaly na své soutěžní vystoupení pom pom, které je čekalo odpoledne. Během této přípravy Natálie Z. zjistila, že nemá část kostýmu. Volala domů mamince, ať se podívá, zda ho nezapomněla doma. Naštěstí doma nebyl. A tak děvčata prohledávala znovu celý pokoj a své tašky, ale kalhoty nikde. Nakonec je našla na chodbě ve sportovní hale. Natálka totiž měla děravý vak na kostýmy, a tak není divu, že jí kalhoty vypadly. Po sobotním soutěžním klání si po zbytek dne děvčata užívala volný čas. MiniOrionky ho strávily v lázních Rába-Quelle Kft. – cca 10 minut pěšky od ubytování (tobogány, teplá voda, plavecký bazén). Orionky pak za doprovodu manželů Crhanových vyrazily na procházku do města, kde si daly zmrzlinu a mojito – samozřejmě nealkoholické. Ovšem největší zážitek měly z hledání trafiky, aby si pan Crhan mohl koupit cigarety.

V neděli zazvonil budíček kolem 7. hodiny. Po snídani pak nastalo česání, malování a oblékání na nedělní disciplíny. MiniOrionky soutěžily v pódiové formaci baton „It´s my life“ a v pom pomové formaci „Gentleman“. Orionky pak v miniformci mix (zde se používá náčiní baton i pom pom v poměru 50:50).

Mistrovství bylo ukončeno slavnostním vyhlášením výsledů. I když letos nebylo pro naše soubory mistrovství úspěšné tak jako vloni, odjížděla děvčata domů sice unavená, ale s úsměvem na tváři a s krásnými vzpomínkami.

Na závěr bych chtěla poděkovat panu Drahomíru Crhanovi a jeho manželce Věře, že převzali za Orionky na mistrovství zodpovědnost místo mě. Rodičovské povinnosti mi tentokrát nedovolily jet s děvčaty. Svoje svěřenkyně i moje mladší kolegyně jsem podporovala na dálku z Nezamyslic a věřila v co nejlepší výsledky. Velké „děkují“ patří také trenérce MiniOrionek Kláře Špičkové, rodičům našich mažoretek a všem sponzorům, kteří nám na mistrovství přispěli.

Od října pak budou v Nezamyslicích probíhat tréninky tří oddílů mažoretek:

LadyOrionky – pro děvčata ve věku 5-10 let – středa 17:00 - 18:30

MiniOrionky – pro děvčata ve věku 9-13 let – úterý a čtvrtek 17:00 - 19:00

Orionky

– pro děvčata ve věku 13 - 20 let (zde se mohou přihlásit jak nová děvčata, tak i děvčata, která v předchozích letech navštěvovala oddíl BabyOrionky)
– pátek 17:00 - 19:00

Orion - SVC Němčice nad Hanou otvírá kromě mažoretek i kroužky pro naše nejmladší občany:

Bejby klub (pro děti 1-3 roky) – středa 10:00 – 11:00 v SRC Nezamyslice. Zahájení 25. 9. 2019.

Hýbáněk (pro děti 3-6 let) – pátek 15:45 - 16:45 v SRC Nezamyslice. Zahájení 4. 10. 2019.

Ing. Jana Telecká



Holubáři

Vážení spoluobčané,

v dnešním příspěvku bych vás chtěl informovat o výsledcích ukončené závodní sezony poštovních holubů v roce 2019. Konalo se 20 závodů starých holubů, v nichž členové našeho spolku dosáhli nejlepších výsledků za několik posledních let. Ve třech závodech jsme obsadili 1. místa, pan Libor Novák 2x a p. Lubomír Crhan 1x, v konkurenci 2500 ks holubů nasazených v OS Haná. Oba jmenovaní získali také po jedné druhé ceně z dalších závodů. Pan Libor Novák získal také titul mistra OS Haná i pásma Prostějov. Z dalších chovatelů se na předních místech umístil p. Lubomír Crhan a p. Jiří Uličný. Ve vyšších soutěžích mistrovství Moravy pan Libor Novák získal titul mistr dlouhých tratí a Eso holub (nejlepší) na dlouhých tratích. V zahájené závodní sezoně mladých holubů se konaly dva závody, v nichž pan Lubomír Crhan získal ze závodu Jihlava 1. a 2. cenu holoubat proti 2000 ks nasazených mladých závodníků.

Na základě dosažených výsledků jsem chtěl v krátkosti poukázat na kvalitu našich chovů a dobrou propagaci v tisku a na stránkách www.postovniholub.cz. Zde je možno pod výsledky „Haná“ najít jednotlivé závody a soutěže. Náš Místní spolek Nezamyslice se potýká s problémy s členskou základnou vzhledem k věkové struktuře a k závodnímu řádu. Přesto jsme doposud, dle výsledků, dobře reprezentovali městy Nezamyslice. Byl bych velmi rád, abychom na dosažené úspěchy navázali i v budoucnu.

Lubomír Crhan, předseda MS CHPH Nezamyslice

Kolová

V úvodu bychom chtěli všechny příznivce a přátele našeho sportu pozvat na 3. kolo I. ligy v kolové mužů, které se uskuteční v „Hodovou sobotu“ v naší tělocvičně. Začátek turnaje je v 10:00 hod. za účasti sedmi družstev, včetně domácí dvojice Martina a Petra Přikrylových. Naše dvojice po dvou odehraných kolech druhé nejvyšší soutěže ztrácí, ze čtvrté pozice, na postupové druhé místo 4 body. O ty se utkají s mužstvy z Plzně, Favoritu Brno, Chrástavy, Svitávky a dvou družstev ze Zlína.

V žákovské kategorii startovala naše dvojice Petr Kupčík - Adam Příkryl v oblastním přeboru žáků a v Českém poháru. V naší tělocvičně jsme uspořádali jedno kolo každé soutěže, našim se zadařilo hlavně v ČP, kde vyhráli svoji skupinu za účasti 5 družstev. V celkovém pořadí oblastního přeboru obsadili šesté místo z osmi startujících.

V kategorii mužů startovala dvojice Lukáš a Tomáš Prusenovští v přeboru společného Olomouckého a Zlínského kraje, kde obsadili po odehrání tří kol 4. místo z deseti startujících a těsně nedosáhli na postup do barážového turnaje o druhou ligu. V této soutěži jsme v naší hale uspořádali 3. kolo.

Libor Košař

Plán připravovaných akcí v Nezamyslicích

26. – 29. 9. 2019

Svatováclavské slavnosti

12. 10. 2019

zájezd – Burčákový pochod

17. 10. 2019

autorské čtení - Josef Špidla: Hoř ohýnku, knihovna

9. 11. 2019

zájezd – Velký Meder

16. 11. 2019

ochutnávka vína ve farních sklepích, cimbál

30. 11. 2019

rozsvícení vánočního stromu – u kostela sv. Václava

6. 12. 2019

koncert skupiny Poutníci – Country Vánoce - kulturní sál SRC

MIKROREGION

*Že jsme silným týmem
To už dobře víme
skoro jako profíci
zůstali jsme na špici.*

*Mažoreti opět v akci
Odvedli tu skvělou práci
Všichni co tu byli
Napnuli své síly.
Odpoledne plné her
Zakončili jsme ohňostrojem.*

*Jídla pití bylo dosti
A tak naše milé hosty
Pobavila velice
Mikroregionální taškařice.*

Bohuslava Novotná

Upozorňujeme na **možnost využití inzerování v časopisu Hvězdička.**

Celostránková inzerce (A5) za 1000,- Kč.

1/2 strana za 500,- Kč.

Grafická úprava inzerátu je na objednateli.

Hvězdička, čtvrtletník městyse Nezamyslice. Vydal ÚM Nezamyslice, Tjabinova 111 dne 23. 9. 2019.

Zaregistrováno Ministerstvem kultury ČR - MK E 21620.

Redaktoři: členové ZM, pracovníci ÚM, Fotografie: archiv městyse Nezamyslice, Masarykovy ZŠ a od neziskových organizací a občanů městyse.

Grafická úprava a tisk: Tiskárna Brázda, www.TiskarnaBrazda.cz